

“你的欠薪案什么时候来法院处理下?”

执行干警蹲守直播间加粉丝团,促女主播履行欠款

通讯员 朱泮龙 曾翠萍 本报记者 陈贞妃

本报讯 现实中对法院的执行置之不理,在直播间法官的一句评论和私信却得到了她的“秒回”。近日,义乌市人民法院执行干警通过蹲守直播间,找到了拖欠工资的健身房老板娘王某。网络上光鲜亮丽的女主播,实际上是个欠薪的被执行人。在干警的教育批评下,王某承诺分期履行欠款,双方达成和解协议。

王某原是义乌一家健身房的老板娘。2021年年初,小梁入职王某的健身房从事健身教练工作。但入职没多久,王某就开始拖欠工资。离职后,小梁多次向王某催要拖欠的2.2万元工资,可王某一直拒不支付。当年12月,小梁申请劳动仲裁。仲裁裁决生效后,王某却“玩”消失,小梁只好又向法院申请强制执行。

案件受理后,执行干警赶往健身房现场调查,发现健身房早已因经营不善倒闭,先前的器材设备也已被转卖。无论是线上还是线下查询被执行人财产线索,都一无所获。

为了找到王某,小梁和法院用了多种方式,但均无法与其取得联系。小梁很着急,自己来义乌打工没多久,如果工资要不回来,生活就没着落。直到有一天,小梁在刷视频时收到提示“可能认识的人正在直播”,点进去发现正是老板娘王某。

“法官,我发现王某在做直播!”小梁赶紧将线索告知法院。执行干警立刻在直播间蹲守,还加入了王某的“粉丝团”,时刻关注王某动态。干警发现,王某几乎每天都在某平台开播,还有粉丝打赏送礼,且王某日常分享的视频全是开着车、吃着美食,完全不像个拖欠工资的被执行人。

趁王某直播期间,执行干警给她发了条评论:“你好,我是义乌市人民法院的工作人员,你和梁某的欠薪案子什么时候有空来法院处理一下?”

看到评论,王某立即将执行干警“踢出”直播间。执行干警于是给她发私信,得到王某的“秒回”。王某担心影响自己直播带货,开始向执行干警诉苦:“我知道自己还拖欠员工工资,我不是想赖账,只是经济困难。我要赚钱养家的,现在来不了法院,来了也无法履行。”王某表示自己现在唯一的收入就是直播带货,恳请执行干警不要在直播间说她欠钱的事。

“你要赚钱养家,梁某也要生活。你欠他的是工资,是打工人的生计!”执行干警见状立马对王某进行批评教育,并表示如果她坚决不履行,法院将冻结她的直播账户,届时还将对其采取拘留措施。

眼见再也躲不过去,王某答应来法院解决。最终,王某和小梁就如何给付工资达成了分期履行的一致意见。

再婚领证发现自己“已婚”一条信息让她峰回路转

见习记者 杨云寒
通讯员 高加南 尹芳明

本报讯 与男友再婚,登记时却发现户口簿上的婚姻状态依旧是已婚。近日,家住杭州市钱塘区新湾街道的唐女士遇上了这么一件揪心事。

唐女士是淳安人,先前和前夫离婚后一直未去派出所更新户口簿上的婚姻状态。后来她与新男友相恋,两人精挑细选后,决定在8月初登记结婚。

当日上午,两人早早来到位于下沙街道的婚姻登记处。但登记时,唐女士懵了,原来她的户口簿上显示的婚姻状态依旧是已婚。工作人员表示,必须变更后才能结婚。“我不知道要变更……”唐女士着急地说,她和男友平时忙于工作,为了登记请了半天假。如果要回老家淳安去办理,来来回回一定赶不上登记。

就在这时,唐女士突然收到了新湾派出所企业微信“湾小E警官”推送的反诈宣传信息。她试着向“湾小E警官”咨询:“我的婚姻状态可以变更吗?”很快,唐女士收到了答复:“可以通办,当场就能办结。”唐女士和男友喜出望外,当即从下沙赶到新湾派出所,递交了相关材料。工作人员随后与唐女士户籍地派出所沟通,15分钟后成功帮她办理变更。“太方便了,谢谢大家,到时请大家吃喜糖。”唐女士感激地说。

“廉谱”绘清风

近日,杭州市拱墅区小河街道昆曲会客厅,“文华奖”获得者、国家一级演员杨崑为小学员们讲授昆曲的发展历史以及昆曲蕴含的廉洁文化。据介绍,小河街道纪工委联手昆曲会客厅等辖区文化阵地,以“一张‘廉谱’绘清风,一曲昆音润小河”为主题,通过昆曲由来讲解与脸谱绘画教学相结合的形式,将廉洁文化的种子播撒在青少年心中。

董旭明 陈玲 摄



利用工作便利将业主个人信息出售获利

除了被判刑,还要承担公益损害赔偿金1.65万元

通讯员 张益萍 姜杨彪 本报记者 陈贞妃

本报讯 贪小便宜将业主信息卖给装修公司,赚了1.6万余元,却要付出刑事惩罚及民事赔偿的双重代价。近日,江山市人民检察院对侵犯公民个人信息的李某某提起刑事诉讼,同时附带提起民事公益诉讼,江山市人民法院审理后当庭宣判。

李某某原是浙江某投资管理有限公司项目销售顾问,负责楼盘房屋销售工作。2017年8月至2018年11月,李某某利用工作便利,获取并保存了部分小区业主包含姓名、联系电话等在内的个人信息600余条,并将上述个人信息以8000元的价格出售给时任江山某装饰公司市场部经理江某某。这些个人信息后被江某某用于公司装修业务开拓。

2019年8月,江某某再次向李某某购买江山某项目小区业

主个人信息。尝到甜头的李某某于是将上述交易过的个人信息与当时的同事方某某交换,获得其他项目小区业主包含姓名、联系电话等在内的个人信息700余条,转手出售给江某某,实际非法获利8500元。

经审查,江山市检察院认为李某某将在提供服务过程获得及非法获取的公民个人信息出售给他人,情节严重,应当以侵犯公民个人信息罪追究其刑事责任。同时,李某某非法获取、出售共计1300余条他人个人信息,侵犯了不特定多数人的合法权益,损害了社会公共利益,应当承担相应的民事侵权责任。

江山法院经审理,支持检察机关的全部诉讼请求:综合李某某的犯罪事实、性质情节、社会危害程度以及其认罪认罚态度,判处李某某有期徒刑7个月,缓刑1年1个月,并处罚金;责令李某某承担公益损害赔偿金1.65万元,并在市级以上媒体公开道歉。

因球技被嘲笑,他拿刀刺向学长 逃亡24年终落法网

通讯员 刘冰菲

本报讯 “就是他!警察,别动!”蹲守三天的警察一下子将一名瘦黑中年人围住。近日,在台州某公路桥下,黄岩警方将逃亡24年的犯罪嫌疑人孙某抓获归案。

1998年1月25日,吉林白城的过年氛围渐浓。刚满18周岁的孙某吃过晚饭,和朋友约着一起去村里的台球厅打台球。不久,孙某的学长赵创(化名)也来到台球厅,站在一旁看着他们玩。几杆过后,赵创开始嘲笑孙某,“这球怎么打的?打这么烂别打了。”年轻的孙某气不过,回呛了几句。赵创一上来气了,拍了孙某的头:“你再说一遍试试。”两人很快扭打起来。赵创手臂夹住孙某的脖子,将孙某的头锁在腋下。撕扯间,孙某在赵创腰上摸到一把水果刀。没有任何思考,他拿着

刀向赵创腰部刺去,赵创当场倒地,鲜血直流。

孙某赶紧往家跑去搬救兵,“姐夫,我把人打了,快找车送医院。”孙某的姐夫借了一台轿车带着孙某和其父母一起,将赵创送到了医院。在医院,孙某害怕极了,心想:“犯了这么大的事……不行就走吧……”随后,他偷偷搭车回家,拿了几件衣服和三三百元就走了。

最终,赵创经抢救无效死亡,孙某被列为在逃人员。而孙某从此开始逃亡生涯,一路南下,有钱就坐车,没钱靠走路,平时打打零工赚口饭吃。北京、上海、浙江、福建、广东……辗转多地后,孙某在台州一待就是10多年,独自住在公路桥下。

7月底,黄岩公安分局民警在比对工作中发现了他,随后将其抓获。目前,孙某已被移交吉林白城警方。

买枪狩猎 判刑赔偿

通讯员 彭高翔

本报讯 近日,经安吉县人民检察院公诉,自己组装枪支狩猎的李某飞被判犯非法狩猎罪,判处有期徒刑9个月,缓刑1年3个月,并承担相应的生态损害赔偿费用。

李某飞是枪支爱好者,学习了枪支装配知识后,按照网络教程购买了相关配件,自己组装了一支枪。之后,李某飞与朋友杨某两人商量一起持枪狩猎。后来方某军、钱某等人也陆续加入。半年时间里,他们进行了多次非法狩猎,一共猎获珠颈斑鸠、灰胸竹鸡等保护动物十余只,都被当做野味吃掉。2021年8月,李某飞还网购了捕兽夹、钢丝绳套、报警器等狩猎工具,成功狩猎到黄麂一只。

今年3月,安吉县检察院对李某飞等人破坏野生动物资源一案提起刑事附带民事公益诉讼。法庭上,几名被告人都表示愿意认罪认罚。经审理,法院以非法狩猎罪判处各被告人有期徒刑6个月至1年3个月不等,并处缓刑,被判分别或共同承担生态损害赔偿费用共计9100元。

依据法律规定,一般组装或者购买气枪两支或者火药枪一支构成非法买卖枪支罪,李某飞只购买组装了一支气枪,尚不构成枪支类犯罪。